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Ata nº 36/16–CMC – 36ª Sessão Ordinária –
14/11/2016

Ata da 36ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 09h0min  do dia quatorze  de novembro  de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 185/16 - “Dispõe sobre a reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
Municipal; Projeto de Lei N. 186/16 - “Altera a Lei N° 3.342/PMC/14
que dispõe sobre a estrutura político-administrativa e organizacional
do pessoal do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal-RO, e
dá outras  providências” –Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,
Prefeito Municipal. Oficio N. 094/SEMFAZ/16, de 10 de novembro de
2016 – Liberação de Recursos Financeiros, de convênio/contrato de
Repasse N. 363.726-39/2011/Ministério da cultura/CAIXA –
implantação de praça dos esportes e cultura no bairro Parque
Fortaleza – no valor de R$ 223.817,88 (duzentos e vinte e três mil,
oitocentos e dezessete reais e oitenta e oito centavos);   Secretária
Municipal da Fazenda, Carolina Lenzi; Comunicado N.
CM198929/2016, de 25 de outubro de 2016 - Informa a liberação de
recursos financeiros destinados à execução de programas do Fundo
Nacional de Desenvolvimento da Educação - Ministério da Educação;
Comunicado N. CM198930/2016,  de 25 de outubro de 2016 -
Informa a liberação de recursos  financeiros destinados à execução
de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação -
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Ministério da Educação; Comunicado N.  CM198931/2016,  de 25 de
outubro de 2016 - Informa  a liberação de recursos financeiros
destinados à execução de programas do Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação - Ministério da Educação. O Ofício N.
251/AMEC/16, de 04 de novembro de 2016 – Encaminha Prestação
de Contas  da Autarquia  Municipal  de Esportes  de Cacoal  - AMEC
referente ao mês de outubro de 2016 – Romeu Rodrigues Moreira,
Diretor Geral  - AMEC,  é encaminhada para a comissão Permanente
de Finanças e Orçamento desta Casa. O vereador Celso Adame em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente de 10 (dez) minutos,  com direito a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.
Pequeno Expediente. O vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves,
DEM, dispensa  uso da palavra.  O vereador  Celso Adame,  PDT,
dispensa o uso da palavra. O vereador Valter Pires, PT, dispensa o
uso da palavra. O vereador Donizeti de Souza da Silva, PTB, também
dispensa o uso da palavra. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR,
dispensa uso da palavra.  O vereador  Pedro  Antônio Ferrazin,  PP,
dispensa uso da palavra.  O vereador  Cesar Domingos  Condack,
PMDB, dispensa o uso da palavra. O vereador  Valdomiro Corá, PV,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,  eu venho  a essa
tribuna para enviar um ofício para o governador  do estado de
Rondônia e também para  o secretário de Segurança do estado  de
Rondônia, e também para o presidente da Assembleia Legislativa do
Estado de Rondônia, o qual,  a falta de segurança no presídio de
Cacoal, precisamos  urgente,  os políticos se preocupam  tanto em
arrumar o palácio do governo, se preocupa em arrumar a
Assembleia Legislativa, enfim, se preocupa  com eles e não se
preocupa com aquilo que eles precisam tomar cuidado, de resolver o
problema. O presidio de Cacoal está um caos, e eu venho aqui pra
cobrar desse governador do PMDB, desse presidente da Assembleia,
também do PMDB,  do secretário de Segurança, que  eles venham
fazer uma visita no presídio de Cacoal, aonde não tem água gelada,
para os presos dessa cidade,  aonde  que a comida  é sempre  do
mesmo jeito,  arroz, feijão, pedaço de frango. O nosso estado paga
tão caro pra manter um preso ali, e não dá condições nenhuma pra
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que o preso possa ter um conforto lá  dentro. O vereador Valdomiro
Corá vem a essa tribuna  dizer que  é uma  falta de respeito  com
tantas pessoas que estão ali dentro, muitos deles, são até do bem,
muitos deles estão ali por muitas coisas que nem fez, porque nessa
lei, desse  nosso país, muitas vezes  as pessoas vão presas até sem
dever nada. Mas no Brasil acontece de tudo, mas  o que não pode é
deixar que esse presídio de Cacoal continua nessa situação. Que o
preso não tem o direito de beber um copo de água gelada, Condack,
isso é uma falta de respeito,  e até gostaria de enviar um ofício ao
Ministério Público, enviar um ofício para o Poder Judiciário, que faz
uma visita, que faça igual a ministra lá de Brasília, ‘tá’ fazendo visita
em todo presídio. É uma falta de respeito com o nosso povo, e nós
como representante  do povo  de Cacoal,  nós precisamos  se unir  e
cobrar mais, que possa fazer um presídio que venha  melhorar  a
situação daqueles  que estão ali pagando  pena.  Muitos deles ‘tá’
pagando pelo que deve, tudo bem, mas muito deles estão pagando
o erro, talvez até da própria Justiça, porque eu falo isso e não tenho
medo de dizer,  porque  eu mesmo  já paguei  por duas  vezes,  sem
dever nada, e ir pra ‘gaiola’, eu não tenho vergonha de dizer isso. O
vereador ‘Corazinho’, eu gosto sempre  de lembrar  isso, que um
mandato, em noventa  e dois, seu Valter,  fui eleito, um dos mais
votados nessa  cidade,  perdi  o mandato  porque  a empresa  Irmãos
Corá dava uma carteirinha para  os idosos  andarem no ônibus, me
prenderam, eu, dois anos e oito mês de cadeia, mas graças a Deus,
consegui sair dessa.  Quando foi agora, em dois  mil e quatorze, de
novo sem dever nada,  mais dez dias, então isso me revolta, e
sempre vou lembrar e muitas vezes as pessoas: “Corá, porque você
lembra, disso?” Eu lembro disso, porque quem ‘tá’ no Poder
Judiciário, tem que olhar mais com carinho, não pode ir prendendo
alguém, só porque  chegou  com uma  mentira,  com uma  denúncia
falsa. E Cacoal, Brasil está acontecendo muito isso, e eu sempre vou
lembrar isso, sempre que eu viver nessa terra, vou sempre lembrar
e dizer  pro  povo  de Cacoal,  “Não julgue ninguém.” Porque  muitas
das vezes, a inveja  começa desde  o começo do mundo,  desde  o
começo do mundo  que  tem essa tal de inveja,  e ninguém aceita
muitas vezes a sua vitória, mas eu quero dizer à nossa população, a
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essa tribuna, que a minha estrela vai brilhar sempre, se Deus quiser,
e não tem ninguém que vai impedir,  porque  eu confio  em Deus
primeiramente. E confio também no povo de Cacoal. E volto a
cobrar também, senhor presidente, do Governo do Estado, a falta de
saúde desse município, nós temos dois hospitais, um é o São Daniel
Comboni, que  hoje eles até mudaram  o nome,  e ‘ponharam’ pra
Hospital Heuro,  e também o Regional.  Meu amigo,  que falta de
respeito com  a nossa  população, meu  Deus  do Céu, quem chegar
ali, se tiver dinheiro ele vai ficar ali uma semana, duas semanas, ele
vai desanimar e vai para o particular, e se ele não tiver dinheiro, daí
ele fica nessa fila longa, essa fila longa, que vai anos e mais anos,
muitas vezes são mandados  embora pra suas casas, e depois
quando tiver um dia um médico pra atender, pra fazer a sua cirurgia,
volta. Aí eu fico olhando, eu fico olhando quanto de dinheiro, quanto
de dinheiro é gastado nesse Brasil, no nosso estado de Rondônia. Se
você fazer  uma  conta,  população, um estado  que  arrecada  muito
dinheiro, mas praticamente cinquenta por cento é jogado no ralo, ‘é’
portariados e mais portariados,  ‘é’ mordomias  e mais mordomias,
esses nossos representantes  só tem mordomia.  ‘Tá’ aí o presídio,
precisando fazer alguma coisa, e não faz, ’tá’ aí a saúde precisando
fazer alguma coisa,  e não faz.  E as mordomias,  andando de  avião
pra cima  e para  baixo,  é saída de deputado federal  pra  Brasília, é
toda semana,  por conta  da nação, de senador  da República, por
conta da nação, isso é muito errado. Quem quiser ficar viajando pra
lá e pra cá, paga do seu bolso, a nossa população não aguenta mais
pagar impostos, nossos empresários não aguentam  mais pagar
tributos, os nossos  comerciantes,  os nossos  agricultores,  ninguém
aguenta mais pagar  tanto imposto.  E o Brasil,  chegou  a hora  de
botar um freio, um freio pra cortar todas as mordomias de todos os
parlamentares do nosso Brasil, do maior ao menor, tem que cortar,
não adianta querer cortar só do pobrezinho não. Porque nesse país
só tem leis pra pobres, muitas das vezes, o pobrezinho,  uma
coisinha errada que ele fez, que ele veio lá da zona rural, com a sua
moto falhando, com documentos atrasado, “Não, tem que prender,
tem que prender, porque nós precisa arrecadar dinheiro”, e arrecada
dinheiro só em cima de moto e carro, leva para delegacia, leva para
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o DETRAN,  e ali fica apodrecendo  tudo,  e depois  fazem  leilões, e
arrecadam aquele dinheiro do povo e mete no bolso do
representante, e saudade,  saudação pra  todos.  Eu  me  revolto  que
muitas vezes você, como vereador nessa Casa de Leis, apanha sem
fazer nada, e os grandões, que arrecadam um rio de dinheiro, um
rio de dinheiro, aí tem as melhores mordomias e eu jamais eu vou
aceitar isso, e vou sempre  ‘tá’ denunciando essa falta  de respeito
com a nossa população, nós não precisamos  ver representante
voando, toda semana, pra lá e pra cá, sendo que precisa cuidar do
presídio de Cacoal, essa água contaminada que tem ali no presídio,
ninguém faz nada, ninguém faz nada, “Mas porque você ‘tá’ falando
isso, Corá?” É porque eu tive lá e vi a falta de respeito,  a falta de
humanidade  com o povo,  a falta de carinho com a nossa
população. Todos  nós que  vivemos  nessa  terra  merece  tomar  um
copo de água gelada, todos nós, quem ‘tá’ lá, quem ‘tá’ cá, aonde
tiver merece tomar um copo de água gelada. E os nossos
representantes, do nosso estado, eles não tem capacidade, não tem
moral, pra  ‘ponhar’ um  freezer  pra  gelar  água lá no presídio, eles
não tem condições de ‘ponhar’ um professor,  pra dar aula  lá no
presídio, isso eles não sabem fazer. Mas, talvez eu como vereador,
cobrando desse representante podem chegar até lá e eles acharem:
“Rapaz, sabe que o vereador Corá ‘tá’ dando uma ideia boa pra nós,
se nós colocarmos  professor  hoje no presídio pra  ensinar  aquelas
pessoas que ‘entrou’ no mau caminho, que o melhor é o caminho da
paz, muita gente  vai se endireitar ”, pode ter certeza.  Que Deus
abençoe todos vocês que estão aqui presentes, os nossos
advogados da OAB, pode contar com o nosso apoio. Meu presidente,
que Deus  te dê uma  semana  de paz,  pra  todos  vereadores  nessa
Casa de Leis. Uma boa semana pra todos. Um bom dia”. O vereador
Adailton Antunes  Ferreira,  PRB, cumprimenta  a todos e diz: “Eu
gostaria aqui, senhor presidente,  retornando  agora de Brasília,
solicitei com o deputado federal, Expedito Neto, no início de dois mil
e quinze,  diante  da falha e diante  da falta de equipamentos  na
Maternidade Infantil,  no município de Cacoal,  eu estive lá com o
deputado, pra ver se sairia ainda  esse ano,  o recurso.  E de fato
conseguimos, seiscentos e oitenta mil reais, para aquisição de
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equipamentos pra maternidade  Materno  Infantil,  entre eles duas
incubadoras, equipamentos  de informática, computadores,  mesa,
impressora, e tudo senhor  presidente,  para informatização de toda
unidade, equipamentos  de ar condicionados  para  climatização de
todos os quartos  do Materno  Infantil,  bebedouros  tanto para os
visitantes, né, as pessoas  que  lá estão aguardando, como  para os
funcionários e por aí em diante. Uma série de equipamentos que ali
precisava, berços, cada  quarto  agora,  cada  leito terá né, o berço
para, hoje não tem, a mãe fica com o bebê, ali em cima da cama,
vai ter o bercinho, vai ter o berço aquecido,  uma série de
equipamentos aí que  necessitava  dentro  daquela  unidade,  que  de
fato agora será realidade. Inclusive, até berço aquecido, que é algo
que a gente  não tem na nossa,  na nossa  unidade.  Mas  eu quero
aqui, senhor presidente e senhores vereadores, bem rápido,
inclusive vou pedir a retirada de dois projetos, na hora da votação,
dois projetos,  um de quinhentos e poucos mil,  e um de seiscentos
mil, da saúde, porque  não dá pra entender,  é a quarta  sessão
seguida que nós votamos aberturas de créditos, de quinhentos mil,
seiscentos mil, trezentos mil, pra secretaria de Saúde desse
município, e as mães do Materno Infantil estão tendo que comprar o
medicamento pra  fazer  o parto,  senhor  presidente.  ‘Tá’ tendo  que
comprar o medicamento, daqui uns dias você vai lá, Julinda, fazer o
parto no Materno  Infantil,  tem  uma criança lá, a mãe, vai ter que
levar o médico, vai ter que levar o medicamento e o médico. Então,
senhor presidente,  vou pedir  a retirada  desse  projeto  de votação,
porque é uma falta de respeito com a sociedade, tanto dinheiro pra
saúde desse município, vereador Corá, tanto dinheiro para a
secretaria de Saúde desse município, e a mãe tendo que estar
comprando medicamento, porque a unidade não tem. Nós estamos
falando em dinheiro, quinhentos, seiscentos, setecentos, um milhão,
até de dois milhões nós já votamos aqui,  e a unidade  não tem
medicamentos. É uma falta de respeito danado, senhor presidente, e
eu serei bem breve no meu comentário por nessa manhã e irei pedir
a retirada  desses dois projetos,  pra chamar  aqui  o secretário de
Saúde, pra dar explicações pra onde tá indo todo esse recurso, todo
esse dinheiro, toda semana. Toda semana é quinhentos, seiscentos,
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toda semana, e não tem remédio na maternidade. E quando eu falo
na maternidade, senhores vereadores e população aqui presente, é
quando se falta na maternidade,  Materno  Infantil,   é porque  nos
outros, nas outras unidades sequer tem, no CAPS não tem nada, nas
UBS’s não tem nada. Enquanto  isso, medicamento  que não é
utilizado dentro  da unidade,  está lá vencendo  e é muito,  não é
pouco. Então, senhores  vereadores,  vou pedir a retirada,  que o
secretário de Saúde venha  a essa Casa  para  dizer  quando  ele vai
comprar medicamentos para a unidade de saúde desse município. E
quando estou falando, não é porque é fim de carreira do secretário e
da atual gestão não, vai iniciar uma nova gestão, e aí como vai ser o
início dessa nova gestão, sem medicamentos, sem nada na unidade.
Vai demorar três ou quatro meses para adquirir, muito dos senhores
sequer estarão aqui.  Nós não estaremos  aqui,  muitos de  nós, e aí
como que  vai, ficar  três meses sem comprar  medicamentos,  dois
meses, até abrir o processo de licitação. Então senhores vereadores,
por hoje é só, senhor  presidente ”. O Sr. presidente  desta Casa,
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida diz: “Quero só lembrar
os senhores vereadores  que em virtude de vários projetos de
aberturas de créditos que aqui tramitam nesta Casa e são votados,
sem tirar a razão do vereador,  o vereador  ‘Fúria’, a maioria destes
projetos são ‘tudo’ para pagamento de folha, de funcionários desta
Casa, da prefeitura,  infelizmente  hoje o prefeito não tem mais
superávit, é preciso autorização do Poder Legislativo, e ‘é’
encaminhados esses projetos  de aberturas  de créditos, entendeu,
para apreciação e votação, para pagamento de pessoal do
município. Pode até haver algum outro projeto, vereador, mas esses
que entraram semana passada, semana retrasada, mês passado, de
lá para cá, todos foram para pagamento  de folha, mas a V.
Excelência tem razão quando fala da falta, é um desrespeito e acho
que como V. Excelência usando dessa tribuna de maneira
competente, isso a voz chega onde precisa. Parabenizar também V.
Excelência por buscar,  muitas das vezes as pessoas criticam o
vereador quando saem daqui em busca de recursos, ou a Brasília ou
a Porto Velho, porque pegou diárias, está custeando suas despesas,
mas está aí o resultado,  a diária é isso daí, é o resultado  dessa
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busca que V. Excelência em Brasília, com o deputado Expedito Neto,
entendeu, e nós no dia de amanhã teremos esse benefício que ora
V. Excelência expôs na tribuna.  Então os nossos agradecimentos,
mais uma vez, por  essa busca,  e não tenham vergonha de pedira
Mesa, pedir a este presidente, entendeu, estas situações, podem ter
a certeza  qued  a Mesa  Diretiva  desta  Casa,  senhores  vereadores,
senhores parlamentares,  dará condições a cada  um dos senhores
para buscar o benefício para a nossa cidade, tenham certeza disso.”
O vereador  Claudemar  Littig, PDT, cumprimenta  a todos e diz:
“Senhor presidente, nós chegamos aí a um período chuvoso, aonde
muitos lugares críticos no nosso município, nós vemos aí a falta de
respeito do nosso secretário de Obras, Zé Antônio, aonde
chamávamos a atenção no período de seca para,  para  ele fazer
vários pontos,  pra  prevenir  aí já no início aí, já há problemas  nas
nossas estradas. Nós estivemos ali na Linha 12, acho que é uma das
linhas que  ‘tá’ sendo  mais prejudicadas  nesse  momento,  aonde  o
ônibus escolar não chegam  nas escolas. Nós temos ali a ponte
chegando na FUNAI, onde foi feito um compromisso com a
comunidade, de fazer em quinze dias, e até agora não teve nenhum
posicionamento, não teve nenhuma  atitude do prefeito padre
Franco, secretário de Obras. E aquela comunidade  ali, está ali
interditada, aonde nós temos um travessão, nós chamamos  a
atenção do secretário, porque nós sabíamos que não ia sair a ponte,
mas que pudesse fazer um trabalho de cascalhamento no travessão
da 12, da 13, vereador Valter, nós que vamos lá diariamente cobrar
ali, a Vossa Excelência, também vai ali, sabemos que aquele
travessão ali é a única saída do povo, ali que mora naquele final de
linha, e infelizmente  o secretário de Obras até agora não teve
nenhum respeito  com aquela comunidade. Eu  espero  aí que  agora
com as cobranças, nós estamos aí chamando  a comunidade  pra
fazer uma reunião junto com o secretário de Obras, convocando a
população lá para que pudesse,  pra   ir lá na secretaria, fazer uma
reunião com ele, para tomar providências, eu acho que não
podemos deixar aí uma comunidade  isolada. Inclusive aí, nós
chagamos aí, e estamos no começo, no início das chuvas, imagina
chegar até dezembro  vereador  Valter?  Então, esperamos  aí que  o
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prefeito possa ir lá, presente, ele possa ir lá olhar a situação ali da
Linha 12, e possa  ali dar  ordem  ao secretário de Obras,  para que
possa fazer aquele travessão da 12 com a 13. Também nessa Casa,
aqui fez uma comissão pra acompanhar ali os trabalhos da obra ali
da Escola  José de Almeida,  onde  esteve  presente,  vereador  ‘Mão’,
vereadora Maria,  vereador  ‘Fúria’, chamávamos a atenção ali, pra
irregularidade ali daquela obra, onde eles estavam usando
madeiramento velho,  naquela obra.  Aonde foi constatado no nosso
relatório, e ali acabou ali, vereadora  Maria,  desabando ali algumas
partes ali do teto,  e essa Câmara não foi omissa,  nós já fizemos a
Comissão, fizemos  ali já chamávamos a atenção do secretário de
Educação, Joel, na época, e acaba aí de constatar aí a irregularidade
de reaproveitamento  de madeiramento  velho. Está ali o teto
desabado ali em algumas  salas, então ali que eles possam, a
empresa ser notificada,  e possa  ali refazer  aquele  trabalho  ali, de
maneira ali, que seja ali de uso aos alunos. Então, senhor
presidente, a gente também tivemos juntos com o vereador ‘Fúria’,
em Brasília, e o nosso  papel aqui de parlamentar, é sempre buscar
recursos para o nosso município, e graças a  Deus nós tivemos êxito
nessa caminhada,  nessa  viagem,  vemos  aí o ‘Fúria’ falando aí dos
seu recurso para saúde, e também ali tivemos agora mais um milhão
de reais para o estádio Aglair Tonelli, aonde já tinha visto falar aqui,
já vinha falando, e colocamos ali, o deputado  federal Nilton
Capixaba, colocou mais um milhão pra nós podermos ali recuperar o
estádio Aglair Tonelli, aonde esse período chuvoso ele alaga todo o
estádio, o gramado, e nós temos o projeto ali de fazer o
levantamento do estádio, vamos  ali erguer praticamente um metro
de altura, colocar a  irrigação automática, vamos fazer aí um estádio
à altura que nós desportistas de Cacoal ‘merece’. Então parabenizar
o deputado federal,  Nilton Capixaba, por  atender mais esse  pedido
de um milhão de reais, para atender  os nossos desportistas.  E
também nós tivemos uma proposta, nós na saúde, sempre
buscamos recurso pra saúde, aonde Cacoal não tem um carro
odontológico, é uma van com cadeiras odontológicas, pra atender os
nossos bairros, a zona rural. E tivemos aí agora colocando  no
orçamento também, com o senador Acir, uma van e um carro, com
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cadeiras odontológicas para  atender  os nossos bairros,  atender  a
zona rural, porque há uma demanda da sociedade. Então
parabenizar também o senador Acir, por estar atendendo mais uma
vez ao vereador ‘Mão’, com esse recurso. E também estivemos junto
ao ministro das Comunicações, vereador Fúria, Expedito Neto,
deputado federal,  aonde  nós tínhamos aqui um compromisso  do
prefeito padre Franco, dois  anos atrás, onde tivemos reuniões aqui
nesse Plenário, aonde o compromisso  de instalar torre  de telefonia
rural no distrito de Divinópolis, da Linha  14, e até agora,  neste
momento, foi colocado  no Riozinho,  e Divinópolis ficou  para  trás.
Então tivemos ali uma conversa, um êxito, aonde vão tomar
providências aí rapidamente, pra se instalar ali a torre de celular da
Claro, que ganhou  a concessão no estado  de Rondônia, para  ali
atender ali a comunidade do distrito do Divinópolis, aonde essa torre
vai estender uma quilometragem de trinta quilômetros, para dar um
uso aí pra  quem mora  ali na zona rural,  no distrito do Divinópolis.
Então, senhor presidente, a gente fica feliz aí, quando a gente tem
os nossos projetos, estão sendo executados.  A gente ‘fomos’
reeleitos agora, para sempre fazer o melhor para nossa cidade, para
sempre fazer  parcerias  com o prefeito,  com  a prefeita.  Então nós
ficamos felizes aí de sempre ‘tá’ ajudando  o município. Nesse
mandato aí, no primeiro mandato, conseguimos aí praticamente seis
milhões de reais para Cacoal, onde conseguimos  emendas  para
equipamentos, para maquinários, iluminamos  um campo  na zona
rural, conseguimos um ginásio de esportes na zona rural,
conseguimos aí uma arquibancada pro estádio Aglair Tonelli, enfim,
aí conseguimos vários recursos para atender aí os nossos
moradores. Então, senhor  presidente,  agradecer  a Deus  por mais
esse momento  de estar aqui e desejar a todos uma feliz essa
semana”. O vereador  Mário Angelino Moreira,  PRP,  cumprimenta a
todos e diz: “Hoje a OAB é uma instituição no nosso município que
pode se ,sem dúvida nenhuma,  dizer que está em boas mãos.
Parabenizo Julinda, já nesse momento e toda a sua gestão agora, e
dizer que OAB ‘tá’ muito bem representada com essa nova diretoria.
Falo isso com muita tranquilidade  e com muita sinceridade,
parabéns. Parabenizar também Josevaldo pelo segundo encontro de
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Cowboys, que  ‘tá’ acontecendo  ali no Teixeirão e que  se encerra
hoje, viu presidente. O encontro dos cowboys começou sábado, mas
aí a chuva não permitiu que fizesse as provas do rodeio no sábado,
aí teve outra prova ontem e encerra hoje, e quem não tiver
programação pra hoje a noite vai lá participar  do rodeio no
Teixeirão, vai prestigiar lá o trabalho dos meninos do rodeio,  e em
nome do Zé Valdo e  Dalva, parabenizo  todo o evento. Nós ‘tamos’
agora dia  vinte e cinco de  novembro o encontro da APAC, em Porto
Velho, a  qual já quero fazer um convite aqui ao doutor Bonfá, pra
que possa  junto comigo estar se deslocando até lá, onde vai estar
presente a doutora  juíza, Branca,  do Paraná, onde se discute  o
assunto da APAC, eu não havia  falado  isso aqui  antes  na tribuna,
Bonfá, que inclusive  acompanhou  algumas  reuniões, porque  nós
estávamos pra entrar em período eleitoral,  e eu não queria  que a
APAC, em Cacoal,  se tornasse  assunto  ou críticas eleitoreiras  ou
politiqueiras. Então hoje, graças a Deus, a gente retoma aqui, né, os
trabalhos legislativos normais, depois do período eleitoral, ganhamos
a reeleição, a gente vai poder discutir isso também o ano que vem,
conto também com o apoio da OAB, e a gente vai voltar a discutir a
APAC no nosso município. Concordo com o que o Corá ‘tava’ falando
a respeito  do presídio, em algumas  situações, precisa  ser revisto
muitas coisas,  e essa doutora  ela tem instituído a APAC no Brasil
todo, e aonde  tem instalado as APAC’s tem dado  certo,  e Cacoal,
com certeza  não vai ser diferente,  eu acredito  nesse projeto,  eu
acredito nessa instituição, e nós vamos  estar sim participando em
Porto Velho, e com certeza trazendo a discussão para Cacoal,
através de audiências públicas, através de clubes de serviços,
próprio judiciário, magistrado, acompanhando a gente. Então, Bonfá,
dia vinte e cinco, se você estiver disponível, já faço, estendo aqui o
convite a você, e peço pra encaminhar ofício aos doutores da nossa
comarca, estendendo o convite, doutor Ives, por exemplo, possa ser
convidado, ver se ele consegui  ir com a gente a Porto Velho,
também doutor  Diogo,  do Ministério Público, pra estar discutindo
esse assunto em Porto Velho, a respeito da APAC. Vai ser realizado
quinta-feira, o fórum de movimento, o fórum ‘Negras em
Movimento’, ao qual  fui convidado a participar,  sobre  a orientação
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políticas voltadas  a igualdade  racial,  uma  coisa que tem que ser
discutida, uma coisa  que  tem  que ser levada a sério, tem que ser
respeitado, não só nosso município, mas como no Brasil num todo,
então quinta-feira vai estar  acontecendo aqui na Câmara. O FITHA
que eu coloquei  o ano passado,  que  era para  os tubos  ármicos.
Cacoal tem uma sorte danada ou é uma falta de sorte, não sei como
é que é, mas quando chega na vez dele as coisas se multiplicam, se
complica. Foi feito o FITHA, ‘foi’ comprado os tubos, nós estamos aí
com, estamos  aí com,  com  cinquenta e quatro  pontes  de madeira
para serem substituídas por tubo ármicos, por tubos de aço, mas  a
empresa não tem os tubos para entregar, foi licitado, está em falta
na fábrica, porque o estado todo comprou, e acabou Cacoal, se não
me engano,  Costa Marques,  esses dois município que  ela tá com
dificuldade para fazer a entrega, mas que vai ser feito. O FITHA ‘tá’
garantido, ‘tá’ licitado, só ‘tá’ faltando chegar os tubos pra começar a
instalar, com certeza na época das enchentes, agora no inverno, que
fica com mais dificuldades, e não vai ser feito, vai ter que deixar pro
ano que vem,  se for  o caso,  porque tem que ser  muito bem feito,
pra poder  durar.  Esses  tubos  ármicos são de aço, dura  em média
setenta, sessenta,  setenta  anos  debaixo  da terra,  eu não vou ver
trocar eles, eu já estou com quarenta e dois, com setenta já vou ‘tá’
dando muito trabalho, já quero estar descansando há muito tempo.
Já dou trabalho  hoje, com essa idade,  imagina  com setenta.  Dia
quatorze foi o Dia Nacional  de Alfabetização, amanhã é dia da
Proclamação da República, e que República? E que República? Que
poucos que estão aqui dentro não conheceu o que é realmente não
ser Republica,  né, Olinto Junior?  Nós vivemos  numa  República. E
quem já viveu em república de estudante, às vezes confunde com a
República do Brasil, e pensa que é a mesma festa que dava pra fazer
na república de estudante, tem que continuar na República
Brasileira. Quem já viveu  na  república de estudante,  com  a galera
meio danadinha, que  tinha  aquelas  cachaçadas e terminava  numa
‘suruba’, pensa que a República Brasileira tem que ser igual, por isso
tem muita  coisa acontecendo  ainda  no Brasil,  com tanta  falta de
respeito, consideração, e acima de tudo moral, porque não
esqueceu ou esqueceu que não ‘tá’ mais numa república de
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estudante. Eu ‘tô’ dizendo os estudantes que são danados, não ‘tô’
dizendo os comportados  não. Tem muita  república de estudantes
santoas, por aí. Eu já morei em república, e quando  morava  em
república, república era um negócio danado. Ainda bem que eu era
comportado, senão o ‘trem tinha ido por água abaixo’. Mas
República Brasileira, zelar desse bem, zelar do nosso país, zelar do
nosso município, ser a diferença, em todos  os instantes,  eu  tenho
que ser republicano, mas acima de tudo, primeiro cidadão, e cumprir
primeiro com minhas obrigações, ser primeiro,  exigente com a
minha pessoa,  pra  depois  eu ir de fato  exigir  aquilo  que talvez os
outros estão fazendo,  eu já ‘tô’  julgando, republicano de fato, mas
acima de tudo  cidadão. O orçamento desse  ano,  vou  pegar,  esses
dois minutos e pouquinho, e com mais dois minutos que vou pedir.
O orçamento desse ano foi votado em quatro por cento, presidente.
Antes de  falar em orçamento, quero  parabenizar o nosso vereador
que foi a Brasília, ‘tá’ aqui um negócio na minha  mão aqui de
seiscentos e setenta e nove mil e quinhentos e trinta, que já é papel,
eu quero ver se vira equipamentos, porque tem muita coisa que vira
papel, vira jornal, vira notícia, ainda mais pra quem gosta de tanto
flash e de notícia, de dar show, vira notícia fácil, eu quero ver virar
concreto, lá dentro  do Materno,  isso aqui servir  pra  população. Eu
acredito que vai servir, porque nós vamos ficar cobrando agora. Vou
ser a sua voz aqui nesse parlamento,  meu colega  vereador,  pra
cobrar essa emenda, que vai vir, vai. Parabenizar Vossa Excelência,
porque nesses quatro anos foi a única coisa que dá para parabenizar
o que o senhor fez, buscar, tentar buscar isso aqui, vê se vira real,
em Brasília. Porque os três anos e meio que ficou, foi só na frente
de flash,  câmeras, fofocas,  denúncias falsas,  brincadeiras.  Dá pra
parabenizar isso aqui, se virar realidade, porque eu não sei se vai.
Mas vamos aguardar, a esperança não pode morrer,  mas parabéns
vereador, pelo seu esforço de quatro  anos,  ir uma  vez a Brasília
atrás de um recurso  para  a nossa  cidade.  Quanto  ao orçamento,
Vossa Excelência, votou contra  lá atrás, quando  era pra dar um
aumento maior de orçamento, achou  melhor só dar quatro  pro
cento, então é mais que o correto,  e tem que ser desse jeito, que
tudo que se vai fazer de aberturas  de créditos ou ser feito de
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pagamentos pela prefeitura, passe por aqui, seja feito as aberturas
de créditos, seja feito remanejamentos  de valores.  Agora  precisa
passar por aqui, se tivesse vinte por cento de orçamento, talvez não
tivesse mandado pra cá nenhuma vez, nenhum processo, pra serem
feitas as aberturas de  créditos, mas os discursos demagogos lá de
trás, com toda demagogia que vive nela, acabou fazendo com que
passasse por isso agora.  Diferente  de Vilhena,  essa Câmara ‘tá’
lotada, presidente, diferente de Vilhena, graças a Deus, Vilhena hoje
não tem prefeito, não tem vice-prefeito e não tem sete vereadores.
É Vilhena, ‘tá’ lá, sem receber todo funcionalismo público,
fornecedores, empenhos, empresas, todo mundo sem receber, sabe
por quê? Porque não tem vereador pra votar as aberturas  de
crédito, não dá ‘quórum’, agora vão ser convocados os suplentes, os
suplentes, um vai tomar  posse  como  presidente,  outro  como  vice,
uma nova eleição. Eu peço ao senhor um minuto e meio pra
concluir. Obrigado. E aí convocar os suplentes, convocar os
vereadores, pra poder montar uma nova Câmara, pra poder o
presidente votar aqui,  descer  pra prefeitura,  assumir  a prefeitura,
porque agora  é o Procurador  Geral,  que  tá lá, e o vice assumir  a
Câmara, pra  ver se consegue  pagar os funcionários, até o final do
ano, dar vida pra cidade,  porque  ‘tá’ morta lá. Ao contrário de
Cacoal, estão os doze vereadores aqui, com responsabilidade,
terminando o seu mandato, o prefeito eu sei que tá  na Câmara, o
vice já faz muito tempo que sumiu, eu vi ele na campanha só, mas
em nove dias, ele fez o que  tinha  que  fazer,  mas pelo menos  o
prefeito ‘tá’ na prefeitura  e tem doze  vereadores  aqui  na  Câmara,
cumprindo a obrigação, mesmo  em véspera de feriado,  porque  a
nossa obrigação era fazer a sessão hoje. Parabéns a Vossa
Excelência por ter inclusive ter mudado pra segunda-feira de manhã,
pra assim a gente já terminar  a nossa obrigação e deixar todo
mundo aí ir pra pescaria do final de semana como o Pedro Ferrazin.
Trump pra terminar presidente, Trump, eleito presidente dos
Estados Unidos, a maior nação do mundo, e eu olhei pro Trump, eu
lembrei de um candidato a prefeito que teve aqui em Cacoal, agora
há pouco tempo, que fez uma campanha em cima de demagogia, de
show, e que se ganha aqui em Cacoal, nós estávamos lascado, que
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era o Trump  lá, e o cidadão aqui  em Cacoal,  porque  demagogia
chegou no poder,  infelizmente,  da maior  nação do mundo.  E nós
vamos saber o que vai acontecer lá na frente, porque agora não dá
tempo, ainda, mas o Trump, é o estilo de candidato igual o que nós
tivemos aqui em Cacoal, que queria salvar a pátria dentro da nossa
cidade. Muito  obrigado,  boa semana  a todos”. O vereador  Pedro
Antônio Ferrazin,  PP, dispensa a palavra.  O vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida, PTB, dispensa a palavra. Ordem do Dia. Todos
os vereadores estão presentes. O vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, PTB, dispensa a palavra. Ordem do Dia. Todos os
vereadores estão presentes.  O Requerimento  n. 55/CMC/2016,  de
autoria do vereador  Cesar  Domingos  Condack,  que  nos termos  do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente  Requerimento  de
Urgência Simples para deliberação dos Projetos de Leis n°s 178/16 e
180/16, ambos de autoria do Poder Executivo Municipal,  que
colocado em votação, é aprovado  por unanimidade.  A vereadora
Maria Aparecida Simões em Questão de Ordem requer verbalmente
que seja lida somente  a súmula e parecer  do projeto  de lei, em
razão do mesmo  já ter sido amplamente  discutido  na reunião das
Comissões Permanentes,  o que  colocado  à disposição do Plenário,
foi aprovado por  unanimidade. Assim o Projeto  de  Lei N.  178/16 -
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de remanejamento, e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; Educação, Saúde e Assistência
Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Projeto de Lei N. 178/16 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento, e
dá outras  providências”, é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de Lei N.
180/16 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
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de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n. 180/16 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento vigente  e dá outras providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Ainda o Requerimento N. 56/16-CMC, de autoria do vereador Emílio
Junior Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120,  § 2° e
124, do Regimento  Interno  desta Casa de Leis, requer  que seja
posto em votação o presente  Requerimento  de Urgência Simples
para inclusão e deliberação dos Projetos de Leis n°s 173/16, 175/16,
177/16, 179/16, 181/16, 182/16, 183/16 e 184/16, todos de autoria
do Poder Executivo Municipal, que colocado em votação, é aprovado
por unanimidade. O vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves em
Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as
súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já
terem sido amplamente discutidos pelos vereadores, o que colocado
à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.  Assim o
Projeto de Lei N. 173/16 – “Autoriza o Poder Executivo do município
de Cacoal a doar, com encargos, prazos e cláusula de reversão, com
base no interesse público, imóvel a Ordem dos Advogados do Brasil,
Seccional do Estado  de Rondônia para a instalação da subseção
local, e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 173/16 -
“Autoriza o Poder  Executivo  do município de Cacoal  a doar,  com
encargos, prazos e cláusula de reversão, com base no interesse
público, imóvel a Ordem  dos Advogados  do Brasil, Seccional  do
Estado de Rondônia para a instalação da subseção local, e dá outras
providências”, é colocado em discussão. A vereadora Maria
Aparecida Simões justifica seu atraso na sessão, pois estava
resolvendo problemas, mas parabeniza a Drª Julinda, presidente da
OAB-Cacoal, pelo seu esforço, sendo que esteve por várias vezes na
Câmara defendendo esse projeto, e não tem dúvida, diz a vereadora
Maria Simões, que esta construção além de trazer  beleza  para  a
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cidade também tem cunho social, e coloca-se à disposição,
salientando que  Cacoal  só tem a ganhar  com essa nova  sede da
OAB. O vereador  Mário Moreira  também parabeniza  a diretoria  da
OAB, em nome da Drª Julinda, e mostra-se favorável na aprovação
do projeto de lei em pauta. Colocado em votação foi o Projeto de Lei
N. 173/16  – “Autoriza o Poder  Executivo do município de Cacoal a
doar, com encargos,  prazos  e cláusula de reversão, com base  no
interesse público, imóvel a Ordem dos Advogados do Brasil,
Seccional do Estado  de Rondônia para a instalação da subseção
local, e dá outras providências” aprovado  por unanimidade.  Em
seguida é o Projeto de Lei N. 175/16 – “Institui o tratamento
diferenciado, favorecido e simplificado para as empresas de pequeno
porte e micro empresas  nas licitações no âmbito municipal. ”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 175/16 – “Institui o
tratamento diferenciado, favorecido e simplificado para as empresas
de pequeno  porte e micro empresas nas licitações no âmbito
municipal.”, é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. A seguir  o Projeto  de Lei N. 177/16  -
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transposição, e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; Educação, Saúde e Assistência
Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Projeto de Lei N. 177/16 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. Também o Projeto de Lei N.
179/16 - “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio  de remanejamento,  e dá outras  providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
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colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 179/16 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
remanejamento, e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Ainda o
Projeto de Lei N. 181/16 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente  por meio de remanejamento,  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 181/16 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
remanejamento, e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado  por unanimidade. A seguir  o
Projeto de Lei N. 182/16 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente  por meio de remanejamento,  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto  de Lei N. 182/16 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de remanejamento,  e dá outras providências”, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Também o Projeto  de  Lei N. 183/16  - “Dispõe sobre  reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 183/16 – “Dispõe sobre
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto
de Lei N. 184/16 - “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao
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orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final;
Educação, Saúde e Assistência Social:  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto  de Lei N. 184/16 – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  O Sr.
Presidente da Câmara Municipal  de Cacoal,  vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida, após verificar nada mais haver a deliberar na
Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às 10h15min
mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.//////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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